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ПРАКТИКА ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ГУ 

ДЕРЖПРОДСПОЖИВСЛУЖБИ УКРАЇНИ У ВОЛИНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Функціонування держави та можливості повноцінно виконувати 

покладені на неї функції залежить від наявних фінансових ресурсів. Потреба у 

формуванні фінансових ресурсів органами виконавчої влади обумовлена 

необхідністю виконання ними доручених державою функцій. Держава 

забезпечує виконання своїх функцій, які покладено на органи 

Держпродспоживслужби за допомогою бюджетного фінансування, тому одним 

із джерел формування фінансових ресурсів органів Держпродспоживслужби є 

кошти бюджету.  

Бюджетний кодекс України передбачає застосування програмно-

цільового методу як методу за допомогою якого здійснюється управління 

коштами бюджету з метою досягнення визначених результатів. Однією із 

важливих умов програмно-цільового методу є оцінка ефективності 

використаних бюджетних коштів [1].  

«Концепцією застосування програмно-цільового методу в бюджетному 

процесі» [2], передбачено «встановлення безпосереднього зв’язку між 

виділенням бюджетних коштів та результатами їх використання, що 

спрямовано на забезпечення прозорості бюджетного процесу. Такий метод 

визначає завдання та цілі, на досягнення яких витрачаються бюджетні кошти, 

передбачає підвищення рівня контролю за результатами виконання бюджетних 

програм; забезпечення за результатами виконання бюджету здійснення оцінки 

діяльності учасників бюджетного процесу щодо досягнення поставлених цілей 

та виконання завдань, а також проведення аналізу причин неефективного 

виконання бюджетних програм; упорядкування організації діяльності 

головного розпорядника бюджетних коштів, підвищення якості розроблення 

бюджетної політики, ефективності розподілу і використання бюджетних 

коштів» [3, с. 128].  

Законом України «Про державні цільові програми» [4] передбачено, що 

«метою їх розроблення є сприяння реалізації державної політики на 

пріоритетних напрямах розвитку держави, окремих галузей економіки та 

адміністративно-територіальних одиниць; забезпечення концентрації 

матеріально-технічних, фінансових та інших ресурсів, виробничого і науково-

технічного потенціалу, а також координації діяльності місцевих і центральних 

органів виконавчої влади, установ, підприємств та організацій для розв'язання 

проблем» [4]. 

Фінансові ресурси надходять із державного бюджету Головному 

управлінню Держпродспоживслужби України у Волинській області для 

фінансування бюджетних програм (табл. 1).  
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Таблиця 1 

Динаміка та структура асигнувань із державного бюджету, які надійшли 

Головному управлінню Держпродспоживслужби України у Волинській 

області на фінансування бюджетних програм у 2020–2021 рр. 

Показники 
2020 р. 2021 р. 

млн. 
грн. 

питома 

вага, % 
млн. 
грн. 

питома 

вага, % 

Керівництво та управління у сфері безпечності 

харчових продуктів та захисту споживачів 59,9 95,5 52,8 95,1 

Протиепізоотичні заходи та участь в 

Міжнародному епізоотичному бюро 0,5 0,8 0,2 0,4 

Здійснення державного контролю за додержанням 

контролю за захистом прав споживачів 2,3 3,7 2,5 4,5 

Разом витрат 62,7 100,0 55,5 100,0 

Джерело: складено та розраховано автором за даними [5; 6] 

 

Як бачимо із показників, котрі представлено у табл. 1, найбільше 

бюджетних асигнувань виділено на програму «Керівництво та управління у 

сфері безпечності харчових продуктів та захисту споживачів» [5]. Метою даної 

програми є здійснення заходів, котрі забезпечать захист здоров’я людей, а 

також їх життя від імовірних ризиків, що пов’язані із хворобами тварин. Також 

важливим є створити такі умови для життєдіяльності тварин, які попереджують 

хвороби і шкідливий вплив на здоров’я людей. Крім того, вищезгадана 

програма спрямована на створення умов продовольчої безпеки держави та 

підвищення рівня конкурентоспроможності української сільськогосподарської 

продукції та посилення ролі нашої держави у забезпеченні міжнародного ринку 

сільськогосподарської продукції. Досягнення цієї стратегічної мети є можливим 

лише шляхом забезпечення високого рівня ефективності товаровиробників, які 

здійснюють діяльність у сфері виробництва харчових продуктів та забезпечення 

стійкості вітчизняних ринків.  

Значні обсяги асигнувань можна пояснити особливою увагою держави до 

необхідності здійснення контролю за продуктами харчування, що є запорукою 

охорони громадського здоров’я та скорочення показників рівня харчових 

отруєнь та захворювань, котрі передаються харчовими продуктами, а також тих 

хвороб, котрі передаються від тварин людині.  

В межах виконання вищезгаданої програми реалізуються заходи, 

спрямовані на створення безпечних умов та контролю за дотриманням 

основних індикаторів якості продуктів харчування, преміксів та кормів, інших 

кормових добавок, розбудови потужностей, котрі орієнтовані на експорт. 

Регламентування у сфері безпеки якості продуктів харчування відбувається в 

межах дотримання Закону України «Про основні принципи та вимоги до 

безпечності та якості харчових продуктів» [7], Законами України «Про 

державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, 

корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя 

тварин» [8], та «Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» [9].  
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Кошти, які виділяються із державного бюджету на фінансування 

вищевказаної програми також використовуються здійснення контрольних 

заходів за продуктами харчування, котрі виробляються, ввозяться чи вивозяться 

з митної території України, перебувають в обігу всередині країни. Такий 

контроль здійснюють органи Держпродспоживслужби, в тому числі і 

підрозділи Головного управління Держпродспоживслужби України у 

Волинській області у формі інспектування та аудиту, післязабійного та 

передзабійного огляду тварин, відбору зразків, лабораторних досліджень, 

документальних перевірок. Особливо важливими є попереджувальні перевірки 

спрямовані на дотримання умов безпечного обігу продуктів харчування на всій 

території України та вилучення продуктів харчування, котрі негативно 

впливають на здоров’я людей при їх споживанні забезпечуючи таким чином 

охорону громадського здоров’я. Такі заходи враховують вимоги європейського 

законодавства та забезпечують достатній захист життя і здоров’я громадян, 

захищають інтересів споживачів. 
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